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2. UČENIK UME DA ČITA JEDNOSTAVNE DIJAGRAME I TABELE I NA OSNOVU NJIH OBRADI 
PODATKE PO JEDNOM KRITERIJUMU ( NPR. ODREDI ARITMETIČKU SREDINU ZA DATI 

SKUP PODATAKA,POREDI VREDNOSTI UZORAKA SA SREDNJOM VREDNOŠĆU) 
 

ARITMETIČKA SREDINA 
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Primer 
 

a) nadji aritmetičku sredinu za brojeve 3,7  i   4,5 
b) nadji aritmetičku sredinu brojeva  3, 5, 11   i 25 

 
Rešenje 
 
Stvar je ovde vrlo prosta: 
 

- ako tražimo aritmetičku sredinu za 2 broja, saberemo ih i podelimo sa 2 
- ako tražimo aritmetičku sredinu za 3 broja, saberemo ih i podelimo sa 3 
- ako tražimo aritmetičku sredinu za 4 broja, saberemo ih i podelimo sa 4   itd. 
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Rešenje: 
 
Očitavanje vršimo na  y- osi ! 
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U  ponedeljak je učio 30 minuta 
 
U utorak je učio 20 minuta 
 
U   sredu je učio 25 minuta  
 
U četvrtak je učio 35 minuta 
 
U petak je učio 25 minuta  
 
U subotu je učio 45 minuta. 
 
Sad tražimo aritmetičku sredinu ovih brojeva ( pogledajte pripremni fajl  OBRADA PODATAKA ) 
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Radiša je u proseku dnevno proveo 30 minuta učeći matematiku. 

 

 
Rešenje: 
 
Posmatramo zadnu kolonu u njoj je trajanje filmova u minutama:       
 
Mi ustvari tražimo aritmetičku sredinu ovih brojeva: 
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Prosečna dužina trajanja ovih filmova je 93 minuta. 
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Rešenje: 
 
Opet tražimo aritmetičku sredinu trajanja diskova: 
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Najbliži ovoj vrednosti su 78 i 82 minuta, ali je naravno 78 minuta bliža vrednost. 
 
Dakle: 
 
Disk broj 4 ima dužinu trajanja najbližu srednjoj dužini trajanja diskova. 
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Rešenje: 

Opet nam treba aritmetička sredina ovih brojeva:  
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U proseku je tokom tih 5 dana dnevno proveo 3 sata za računarom. 

 
 

 
 
Rešenje: 
 
a)   
 
  Rastojanje izmedju Čačka i Nikšića je 395 km. (Nikšić nadjete uspravno a Čačak dole i gde je ta dva seku je 
odgovor, prikazano na slici 1.) 
 
b) 
 
Nadjite Nikšić u donjem redu ( imate tri broja u toj koloni : 616,616,576.) Trebaju nam ovi isti brojevi! Prikazano 
na slici 2. 
 
Rastojanje izmedju Nikšića i Novog Sada je isto kao i rastojanje izmedju Nikšića i  Zrenjanina. 
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